

加快文化与科技融合 助推数字出版产业发展

本报讯 党的十八大报告指出：促进文化和科技融合，发展新型文化业态，提高文化产业规模化、集约化、专业化水平。今年以来，市文广新局更为重视文化产业发展和提升，把推动江苏国家数字出版基地镇江园区发展作为加快文化产业发展的重点。

在充分调研、广泛征求国家新闻出版广电总局、省新闻出版局相关领导和处室意见的基础上，市文广新局起草并提请市政府出台《关于加快镇江数字出版产业发展的意见》和《关于印发江苏国家数字出版产业基地镇江园区2013—2020年发展规划的通知》，有力推动了扶持政策的出台，并在客观上引导了润州、新区、句容等园区所在地政府出台配套扶持政策，把发展数字出版提升到市级工程。

2013年6月，国家新闻出版广电总局科技与数字出版司副司长祁正贤、数字出版处处长王强在省新闻出版局局长周琪陪同下，来镇调研数字出版产业发展情况，并授予镇江“江苏国家数字出版基地镇江园区”牌匾。这块含金量极高的牌匾进一步强化了镇江园区在国家总局和省新闻出版局的影响，备受总局和省局重视、推介。

2013年1月8日、9日，中国游戏产业年会在苏州举行，江苏国家数字出版基地镇江园区获邀参会。市文广新局作为园区代表，带领镇江科技新城招商局及镇江的游戏企业参加年会，在年会期间广泛推介镇江，吸引游戏企业来镇投资兴业。我市的名通、微端、易乐等游戏企业也通过年会，与腾讯、盛大等资深游戏企业深入接触，就战神传说、傲视千雄、龙城等游戏产品的市场开拓和新游戏运营推广达成了初步意向。

5月17日，第九届深圳（中国）文博会数字出版展示交易会上，江苏国家数字出版基地镇江园区首次亮相全国性文化产业交易会。镇江园区作为江苏国家数字出版基地五大园区之一，现场主要展示了园区内睿泰科技产业园、创壹数字出版产业园和奥博洋信息科技有限公司的沙盘效果和部分产品，着重向各参展嘉宾、单位和合作商展现了镇江园区的优势特征和扶持政策。国家新闻出版总局副局长孙寿山，省委常委、宣传部长王燕文，省新闻出版局局长周琪等领导参观了江苏数字出版展区，我市的睿泰投资公司介绍了园区概况。会展现场镇江园区宣传资料吸引了广大客商目光，他们纷纷驻足领取。

此外，市文广新局积极创新服务方式，多次前往句容郭庄传媒基地、润州睿泰产业园等项目工地，现场办公，切实为企业解决用地、规划、道路、各项报批等问题。辅导企业申报

北固房管处完成 67处危旧公房大修

本报讯 近期，北固房管处对新河街128号这处四进的老宅进行大修，排除了安全隐患。前天上午，新河街128号住户代表高桂珍、丁雪芬送来锦旗和感谢信。冬天临近，北固房管处正强化公房安全检查和维修，发现隐患及时妥善处理，杜绝安全事故，确保该处管理的公房安全越冬。

新河街128号是有着百年历史的老式木结构房屋，建筑面积共1000多平方米，有21户公房住户居住。由于该房屋年代久远，屋况较差，电线凌乱，一遇雨雪天气就会出现屋面、墙面渗漏，下水管道堵塞等状况，为了彻底解决问题，北固房管处对此处房屋进行了大修。通过此次大修，房屋状况得到彻底改观。住户高桂珍告诉记者，除了房屋漏雨，最让住户提心吊胆的是，经常闻到电线烧焦的味道，“这下房子修好了，搬到整修一新的屋子里，我们也可以安安心心过冬了。”

今年以来，北固房管处对所辖范围内的危旧公房安全状况展开拉网式排查，重点排查因超过房屋合理使用年限、人为因素等导致房屋安全受到威胁的隐患情况；按照轻重缓急的方式，分批次地对这些危房进行大修，彻底改变危旧房住户的居住条件。截至目前，北固房管处共对67处危旧公房进行了大修，维修面积近万平方米。

（屠峰 陈志奎）



为提高贫困单亲母亲专业技能，实现自主创业和再就业，昨日，润州区妇联开展以辖区内贫困单亲母亲为主的女性免费“淘宝开店”创业培训，首批培训100名。培训将分三期进行，聘请专业老师指导她们学会网上“淘宝开店”基本操作技能。图为老师指导网上开店操作技能。

文雯 摄影报道

博会数字出版展示交易会上，江苏国家数字出版基地镇江园区首次亮相全国性文化产业交易会。镇江园区作为江苏国家数字出版基地五大园区之一，现场主要展示了园区内睿泰科技产业园、创壹数字出版产业园和奥博洋信息科技有限公司的沙盘效果和部分产品，着重向各参展嘉宾、单位和合作商展示了镇江园区的优势特征和扶持政策。国家新闻出版改革项目库、省文化创意产业引导资金和中央文化产业扶持资金，手把手指导企业制作申报材料。目前我市申报的“睿泰数字出版产业园”项目顺利入选2013年度国家新闻出版改革发展项目入库，本年度江苏省共14个项目入库，其中省辖市项目仅4个。

目前，市文广新局仍在积极探索，推进“市、区共建，市场化操作”的园区经营、招商、管理新模式，以新区为改革试点辐射全市，引导行业整体爆发式增长。（崔骏）



篆刻艺术进校园实施方案出台

本报讯 昨日，记者从市教育局获悉，我市出台了《镇江市教育局推进篆刻艺术进校园工作实施方案》，明确了推进篆刻艺术进校园工作的主要任务。全市将在前期8个试点单位基础上，遴选出35个篆刻艺术推广示范单位，再逐步将篆刻艺术推广到所有学校。

据市教育局有关负责人介绍，《方案》的组织实施坚持“四个原则”，即教育与趣味相结合的原则、

学习与欣赏相结合的原则、普及与提高相结合的原则以及校内与校外相结合的原则，以校内课堂教学为篆刻知识普及的主阵地，通过学生课外活动、兴趣小组、专题讲座、示范观摩等形式，创建一批篆刻艺术教育特色学校，推进篆刻艺术的教学和欣赏。“市教育局将在前期8个试点单位的基础上，遴选出35个篆刻艺术推广示范单位，从明年9月起，再将篆刻艺术推广到所有学校

和青少年活动中心（少年宫），真正实现‘让篆刻从小众走向大众’。”这位负责人介绍，根据《方案》，义务教育阶段学校将结合校本课程和美术课程，开展篆刻艺术普及教育；高中阶段学校将结合校本课程，开设篆刻选修课；职业高中美术相关专业开设篆刻必修课，并由市教研室、教科所牵头，组建小学、初中、高中篆刻艺术研究共同体，打造我市地方性篆刻校本教材。（唐守伦 古瑾）

湖面由25亩扩容到70亩，配建多个景观亭 南山北部景区珍珠湖片区年底完工

本报讯 南山核心招隐寺前面，一片新扩容的湖水深蓝醉人，湖上湖边正建设着几处亭子，道路建设、管线铺设也在加快施工之中。昨日，记者在南山北部景区核心部位之一的珍珠湖片区建设工地，看到这个工程正在酣然建设推进，数百名建设者在现场抓紧当前施工黄金季节，全速推进片区各项子工程的建设进度。

在偌大的工地上，珍珠湖路横亘在北面，并正在建设之中。它的南侧有一大片湛蓝色的湖水，在秋天的晴空之下、成片的森林环抱之中，特别令人心旷神怡。

“这一片给南山风景区增添灵动之气的湖水，就是珍珠湖片区的核心子工程——珍珠湖扩容工程。”在湖边工地现场，市园林局建设处副处长张丙举说，“我们已经将原来只有约25亩的水面，扩容到70亩。这个湖面原先渗透水严重，结合此次扩容工程，我们将它的常水位提高到黄海高程25.5米。此项工程从3月份动工，到7月份竣工，共计堆土3万多方、开挖1万多方，将它改造成了景观湖面。”

除了珍珠湖扩容工程之外，珍珠湖片区建设工程还包括珍珠湖周边主干道路及配套管网，珍珠湖周边绿化、珍珠湖周边景点建筑等3项子工程。整个片区的各项子工程，均计划在12月底前全面完工。

对珍珠湖周边的绿化工程，植物配置以体现自然、展示生态、透绿现蓝为宗旨，总绿化面积将达到近1万平方米，使用绿化种植土方800多方，堆砌景观石1500吨。种植的绿化乔木苗木，包括广玉兰、女贞、红叶石楠、毛竹、水杉等37种；



珍珠湖片区现场 干光磊 摄

所种的灌木花卉包括茉莉花、喷雪花、八仙花、六月雪等60多种，其中花卉以白色为主基调，做到除冬季之外，其他季节都会有花卉绽放。

珍珠湖周边的绿化工程于9月份正式开工，计划在年底初步完成。

珍珠湖周边景点建筑工程，可称得上是点缀湖区的重要看点。已经开工建设的有启闭机亭、珍珠湖茶亭、珍珠亭、弧亭、珍珠湖管理房，它们都是园林小品建筑，主要功能为观景、休憩、工程管理之用。

记者站在珍珠湖路的堤坝上看到，珍珠亭位于湖面的西侧，弧亭在对面伸出的小半岛上，珍珠湖茶亭和启闭机亭则在湖面的东北角。承担景观建筑的工程人员钱斐说，启闭机亭、珍珠亭、弧亭现已完成主体结构，珍珠湖茶亭基础浇筑完成，珍珠湖管理用房主体结构也已经完成了一半的工程量。这些亭子的建设由常熟古建园林建设集团有限公司负责施工，目前工人们正在加班加点，争取在11月底前结束珍珠湖周边这几处景点建筑的建设任务。

珍珠湖周边主干道路及配套管网工程由镇江市市政建设工程

总公司负责施工。在这个子工程现场，大约有百余名建设者奋战在工地上，全力推进施工进度。

作为这家公司的一名项目经理，张军民坚守在工地上，他告诉记者，这一子工程5月21日中标，22日就进了场，公司在一天时间内组织齐备了人力、机械和材料。他们出动了挖掘机5台、汽车8辆、装载机1辆、压路机2台、旋耕机1台、平地机1台、摊铺机1台、水车1台和技术管理人员9人、作业工人18名，一直在抢建珍珠湖路路基，对供电、污水、给水等管线进行下埋，对道路外侧的钢筋混凝土挡墙进行浇筑。

截至目前，我们已经建设珍珠湖片区的道路长达780米，埋设给水、消防、污水、供电、燃气、弱电、路灯等配套综合管线各1000多米。（记者 干光磊）



倪举凌教育助学金颁发仪式举行

本报讯 昨天下午，江苏海协教育基金会镇江高专倪举凌教育助学金颁发仪式在镇江高等专科学校举行。

该教育助学金由美国联丰集团和倪氏皇朝集团董事长倪举凌先生设立。倪举凌先生是美国著名华裔企业家、社会活动家、公益事业家，在其企业不断发展壮大同时，热心社会公益，经市侨办积极引导，倪举凌先生捐资在镇江高专设立“江苏海协教育基金会镇江高专倪举凌教育助学金”，每年对25名品学兼优的贫困大学生进行资助。

副市长曹丽虹出席仪式并代表市政府对倪举凌先生捐资助学的爱心之举表示了感谢。

（戴慧 蔡峰）

断山墩遗址公园全面建成开放

本报讯 记者昨日获悉，投入700万元将省文物保护单位、西周时代吴国土著人居住的村落遗址打造成总面积6公顷的断山墩遗址及公园，现已全面建成开放。

断山墩遗址是目前国内最大而又保存较完整的一个土著先民村落遗址。经考证，断山墩早期年代约为西周前期，晚期年代约为春秋之际，1981年9月，厦门大学、南京大学、南京博物院等联合对断山墩进行了考古发掘，共发掘出了500多件居民日常生活用具，并发现了多处居住址和墓葬等遗迹，而这些遗物多具有通常所称“湖熟文化上层”遗物的特征。这说明了这是一处经历时间较长，拥有一定人口的聚落遗址。1982年，断山墩遗址被列为省级文物保护单位。

2012年，新区将遗址保护规划纳入到城市总体规划中，把遗址保护工程和城乡建设工程相结合，以打造城市公园景观来进行规划建设，重点对现有遗存全部及周边，北临105县道，西、南至现有小河，东至农田，以木材、料石、草苗等原生态材料为主，清理遗址轮廓，合理规划展示路线，美化遗址环境，完善示范规则和管理制度，使断山墩古村落更加清晰地呈现于世。

（戴慧 周丁玲 蔡飞）

新区打造 市容管理示范路

本报讯 记者昨日从新区行政执法局获悉，根据市、区城市市容环境综合整治要求，赵声路列入市府市容管理示范路改造计划，从昨天起正式启动。

按照“硬件打造精品、管理科学规范”的总体要求，新区行政执法局邀请苏州大学规划设计团队对赵声路沿街店牌字招、街面外立面整治以及夜景灯光亮化工程设计专项方案。市容示范路打造工程包括店牌、字招、立面、亮化等，涉及商户300家，工期约3个月。其中外立面整治工程包括两侧约6万平方米立面、800余个空调外机罩、两侧外立面整体清洗等；店招工程包括两侧约300户商家统一设置店牌字招；亮化工程包括功能性照明、景观灯光以及特色景观亮化；公共设施整治包括垃圾桶、坐椅、导示牌、岗亭、停车架等公共设施的维修出新。

（戴慧 戎中华 钱钢）